

2016年6月14日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日4版

星期二 丙申年五月初十 国内统一刊号 CN41-0049 总第 7501 期 http://www.zhld.com http://www.zkrb.com.cn

河南省十佳报纸

多云,局部有雷阵雨伴短时大风,西南风2级~3级,气温21℃~37℃。市气象台

全市脱贫攻坚第一次推进会议召开

徐光强调,思想要更加重视,措施要更加精准,重点要更加突出,责任要更加明确,确保如期完成脱贫攻坚任务



昨日上午,全市脱贫攻坚第一次推进会议召开。

三夏进行时

本报讯 (记者 王泉林) 燃烧变电能,发酵成肥料,扶沟田间秸秆摇身一变,成了服务群众生产生活的新能源。

麦收过后,扶沟县产业集聚区力源路上,一辆辆拉着麦秸的拖拉机排成长龙,慢慢前行,犹如一个个移动的草垛。这些麦秸被周边群众和经纪人运来,以每吨220元的价格,卖给扶沟国能生物发电有限公司。该公司2008年投产运营,以作物秸秆为燃料,为周边地区供电、供暖。为保护环境,该公司还配备了专门的除尘和烟气脱销设备,实现了秸秆的无污染燃烧。

汴岗镇秸秆经纪人齐宝银在杨桥村建立了收购站,将周边农田的秸秆收集存放,分批卖给国能发电公司。最近两年,他总共为国能发电公司提供秸秆620多吨,收益13.6万元。齐宝银还在收购站配备了水管、灭火器等消防设备,并雇佣了专门的秸秆运输车辆,生意越做越大。和齐宝银一样,从事秸秆经营的经纪人全县几乎每个乡镇都有。

在秸秆禁烧工作中,扶沟县农牧场变堵为疏,引导农民打捆收集秸秆,以便销售。为提高秸秆经纪人的积极性,该场党委研究决定,每打捆收集一亩地麦秸,则给予2元钱的补贴。近几年,该场没有发生一起焚烧秸秆的现象。

崔桥镇水饭店群众刘党旗在2012年花19万元,购买了该县第一台收割打捆一体机。后来,他又陆续添置了一些运输设备,在帮助群众收麦的同时,直接将秸秆打捆收集,然后卖给国能发电公司,不但提高了收益,而且减轻了农民处理秸秆的负担。在刘党旗的带动下,附近农机手纷纷更新设备,购买这种收割打捆一体机。

据国能发电公司负责人介绍,该公司每年的秸秆需求量为14万吨。目前,周边的太康、鄢陵、尉氏,甚至驻马店的秸秆都往这里集中,仍然难以满足企业需求。眼下,该公司正筹划申请新上1×30兆瓦发电机组,与已有的发电机组并网发电,进一步降低成本、提升效益。

生物发电让秸秆转变成“新能源”,不但减少了农民就地焚烧造成的污染,而且为当地经济发展作出了积极贡献。2015年,扶沟国能生物发电有限公司共发电8888万度,而扶沟县2015年的居民用电量仅为21872度。

利用秸秆发酵生产生物肥料,是扶沟县秸秆利用的又一积极探索。该县引进民间资本,在河南省供销社、省粮食局的支持下,联合开发综合产业园,成立扶沟豫丰实业有限公司,试点开展大田托管服务。豫丰公司在生产过程中,将秸秆充分利用,制作生物肥料,再返施田间,改善土壤条件。该公司采用先进的生物技术,将秸秆、猪粪、鸡粪按照比例进行混合,加入生物菌后,放入可移动生产设备高温发酵,有效杀灭秸秆和粪便中的有害病菌,产生有利于作物生长的有益菌,进而生产出优质高效的生物肥。这种生物肥料较好地保存了秸秆和动物粪便中的养分,可与市场上优质的生物有机肥媲美,而生产成本却还不到市场上生物有机肥的一半。

今年,豫丰公司又花费400万元,购买法国进口的两台大型秸秆捡拾打捆机和搂草机。目前,公司托管的12万亩耕地已经收割完毕。公司专门在崔桥镇曹岗村租地30亩,建立秸秆临时存放站,用于有机肥生产。

据公司负责人郑策介绍,这种有机肥已开始投入生产,今年秋播时,公司托管的土地即可全部“吃上”这种绿色的营养餐。

大规模的秸秆利用,让很多地方废弃的秸秆在扶沟变成了“香饽饽”。近年来,扶沟县基本没有发生大规模秸秆焚烧现象。

燃烧发电
发酵成肥

扶沟作物秸秆合理转化变能源

中心城区拔除两个“钉子市场”



本报讯 (记者 徐启峰) 6月13日,周口市和川汇区两级党委、政府联动,集中城管、公安、社区、环卫等多个部门工作人员300余名,成功拔除位于中心城区五一文化广场西侧的儿童游乐场、小吃街两个“钉子市场”,发出了振奋人心的创建强音。

当天早上,由300余人组成的联合执法队,来到万顺达商场东侧的小吃

街。这个自发形成的小吃街占用的是消防通道,长度不足百米,两边摆有大大小小的快餐车100多辆,地面油膩湿滑,过道拥挤不堪,行道树上挂满了电线箱和油桶,不仅严重影响观瞻,而且存在极大安全隐患。多年来,这个小吃街虽几经治理,但均收效甚微。

此次联合执法之前,市、区城管局与陈州办事处工作人员已多次向这里

的商户宣讲政策,并下发清场告知书。6月12日下午,陈州办事处工作人员再次来到现场,督促商户尽快撤离。

执法队率先拆除了小吃街西侧的围栏,以及一个摆到人行道上的饮料摊点。摊主收起物品装车,没有任何反抗。随后,其他快餐车主相继赶到现场,各自推车走人。万顺达商场负责人带着工作人员也来到现场,协助执法队员拆除护栏。该负责人告诉记者:“当时设置护栏,就是为了和小吃街划开界线,真是太乱了。”很快,小吃街上车走街空,尽管路面依旧油膩,但视野明显开阔。

在清理附近的儿童游乐场时,执法队遭到阻挠。2003年,五一文化广场建成不久,就有人在广场西侧布下大小不一的娱乐设施,将公地变成私地,坐地收

钱,侵占公共权益,严重影响观瞻。当天,执法队员强制搬离一娱乐设施时,其业主不但口出粗言,而且推搡执法队员,阻止联合执法。随即,有关人员及时劝服了这位情绪激动的业主。其他业主也纷纷主动拆除、搬离了各自的娱乐设施。

“借创城的东风,此次执法行动取得了明显成果,以后这两个市场要永久取缔,真正把公共场所还给公众。”市城管支队负责人石生说,“此次行动对所有违搭违建设施一视同仁,万顺达商场在此区域设立的售楼部也要在3天内拆除。”

据了解,联合执法队此后将对中心城区乱点采取同样的强力措施,一个一个的拔除。市城管支队负责人提醒有关商户,及早行动,切莫心存侥幸。



执法队员正在搬离儿童游乐场上的娱乐设施。

彭慧 摄



飞入寻常百姓家
金燕 IC卡
方便你我他

